

## 对照责任清单 列出问题清单 严把整改清单

# 莘滕 3张清单 狠抓基层组织规范化建设

记者 金汝 见习记者 张洵煜 通讯员 林明铎

这几天,莘滕街道董四村党支部书记陈志勇经常给设计单位打电话,督促对方尽快制作村民中心标识。他说:“村民中心建设速度不够快被列入街道‘问题清单’,解决不好,问题就没法销账。”

据悉,莘滕街道建立村级党建责任清单,双月交叉检查提出问题清单,定期回查落实,打造查改问题的“流水线”。目前,该街道已将收集的94条问题和意见建议整理成28张“问题清单”下发到村,大部分问题已经得到整改或正在整改中。

### 交叉检查 对照清单找问题

莘滕街道坚持问题导向,聚焦差距不足,对全街道基层党建工作进行拉网式交叉检查,全面盘点基层党建工作。

该街道下辖莘滕社区、莘民社区、董田社区,从每个社区抽调党委副书记、专职组织员组成交叉检查组,每个人手

里拿着一张“责任清单”——《莘滕街道村级组织规范化建设重点内容》,上面详细标明38项党建工作督查内容。

日前,3个社区检查组实行交叉互查:莘民社区督查莘滕社区9个村,莘滕社区督查董田社区11个村,董田社区

督查莘民社区8个村。检查组到各村听取汇报、查阅档案资料、与村“两委”成员交流、走访党员群众、实地查看重点工作进展情况,详细了解基层党建工作开展情况。

街道党群办负责人说,督查时要求驻村干部、村党支部

书记必须到场,发现问题当即指出,并要求驻村干部紧盯问题清单,立即整改。

这次拉网式交叉检查共排查出五星党组织争创、村民中心建设运行、阵地作用发挥、党日活动等方面存在的问题94个。

### 压力下沉 咬定 改 字不放松

行百里者半九十,查找出问题,只是前半程,解决好问题才是后半程的主题。“列出‘问题清单’不是走形式,这是一本有名有姓的账本。要做到问题不解决,问题清单不销号。”莘滕街道组织委员陈伟

锋告诉记者。

针对梳理的问题,该街道建立“问题清单”,通过组织工作例会、村官学堂和实名实情通报制度,将问题反馈到村干部和驻村干部,形成倒逼整改机制。同时在两周内回查,形

成“整改清单”,实时掌握各村党建动态,并将其作为村干部和驻村干部组织工作年终考核依据。

“建立健全了相关台账,整改一项、销号一项。对达不到整改要求的及时‘返

工’、‘补课’,形成解决问题的良性工作机制。”陈伟锋说,今后以两个月为一个周期,开展交叉检查,召开村级组织建设专题会议,实名实情通报,将责任和压力传导到社区、村。

## 市手搭手慈善公益志愿队在莘滕成立



8月8日上午,瑞安市手搭手慈善公益志愿队在莘滕街道挂牌成立,为该街道增添了一支新的慈善队伍。

据该队理事长鲍晓云介绍,目前有队员50多名,年龄段为30至40岁。他们将陆续开展环保宣传、关爱老人等一系列公益行动。

(记者 金汝)

## 莘滕全力冲刺甬台温高速复线征地工作

### 工程建成后有效分流沈海高速瑞安段的车流

本报讯(记者 金汝)8月15日是莘滕街道考核甬台温高速复线莘滕段征地工作的时间节点之一。目前,该街道已经完成14个村的征地工作,下一步将全力冲刺,集中力量攻坚克难,完成剩余7个村的征地工作。

甬台温高速复线莘滕段

工程起点为华表村,终点在南镇村,主线长约2.5公里,连接线长约5公里,征地工作涉及21个村约920亩土地。

自今年7月21日召开动员会后,莘滕街道相关领导、驻村干部按照时间节点要求,进村入户走访村干部、村民代表,目前已经完成14个村征地工作,

仍有7个村处于政策处理中。

记者了解到,G15沈海高速瑞安三都岭等路段路阻频发,很大原因在于密集的车流量。位于我市东部的甬台温高速复线与G15沈海高速公路瑞安段相对平行,建成后有效分流G15沈海高速瑞安段的车流。

目前,甬台温高速复线莘

滕段征地工作已经进入冲刺阶段,该街道相关干部到剩余7个村内再发动、再督促,宣传该工程建设对地方经济社会发展的意义,做好被征地村民的思想工作。同时千方百计突破难点,联合有关部门协调和化解历史遗留问题,力争8月15日前完成征地工作。

## 市监莘滕所开展无证餐饮食品安全整治 守护群众“舌尖上的安全”

通讯员 陈东瑞 陈立夫 记者 金汝

日前,市市场监管局莘滕所(以下简称市监莘滕所)工作人员在巡查中发现,富民南路一家海鲜排档正在营业,却未办理餐饮许可证。市监人员当即向排档业主下发整改通知书,要求其尽快办理相关证件。

记者昨日从市监莘滕所获悉,该所全力开展无证餐饮食品安全整治,尤其是做好夏季餐饮服务行业的食品安全监管工作,确保群众“舌尖上的安全”。今年1至7月份,该所共排查无证餐饮单位186家,已整治发证148家,餐饮许可证发放数为2014年同期发证数的3.6倍。

与取得餐饮许可证的大中型餐馆不同,大量小餐饮不仅无证,还存在量大面广、设施及设备简陋、人员素质参差不齐的复杂情况。今年以来,该所全面开展无证餐饮基本情况调查登记,分村分路段排查,摸清各类别无证餐饮单位的具体数量、从业人员数量,以及未取得餐饮服务许可证的主要原因等情况,分别录入建档。排查

登记的同时,当场向无证餐饮单位经营户发放责令办证通知书,一次性告知办证所需准备的资料。

该所实行分类整治、疏堵并举,对符合许可标准以及整改后达到许可标准的餐饮单位,及时核发餐饮许可证和营业执照。对于经营区域集中的无证餐饮业主,实行分批次约谈,开展食品安全知识集中培训。

今年5月初,市监人员发现,富民北路一幢楼房有12家无证餐饮单位,排风机开启的时候,油烟就不断往屋外排放,排风机下方的墙面上是一片黑乎乎的油渍,厨房产生的污水直接倒到路面。

该所随即查处上述餐饮单位,责令业主限期办理证件,并整改油烟及污水直排问题。经过1个多月时间的整改,12家餐饮单位办理了

餐饮许可证,对排烟口做了优化处理,并将污水接入截污纳管管道。

对达不到许可标准无法办证的,或存在人员消防安全隐患的餐饮单位,该所及时将名单抄告街道办事处,予以关停取缔。对符合许可标准而在限期内仍不申请办证的,坚决予以立案处罚。今年,该所已立案查处6家无证餐饮单位。



整改前的问题餐饮店

## 莘滕司法所成功调解 意外事故纠纷

本报讯(记者 金汝)43岁的江西籍务工者高某在莘滕街道富周路一服装厂卸布料时,不慎从车上摔下,经抢救无效死亡。家属与服装厂协商赔偿费用时发生争执。日前,莘滕街道司法所介入调解,成功调解这起棘手的意外死亡事故纠纷。

高某是该服装厂员工,从事车工工作。6月5日上午6时许,他在汽车上卸布料,由于操作不慎从车上摔下。厂方立即将其送往医院抢救,并垫付医药费,但高某最终抢救无效死亡。

高某的亲属向服装厂提出110万元赔偿,且情绪十分激动,甚至到厂内哭闹。厂方认为高某卸货时不在工作时间内,家属的要求不合理。高某家属遂向莘滕街道司法所申请调解。

该所专职调解员李明接手该案件,对整个事件展开全面调查,3次召集双方当事人协商,指出高某家属的要求不符合相关法规。同时,他向厂方提出适当提高赔偿金的建议。

在李明的多番调解下,双方当事人签订调解协议书,化解困扰双方多日的纠纷,高某家属拿到总计53万元的赔款。